

История, достойная уважения

Сельскохозяйственный производственный кооператив «Килачевский» отмечает 65-летие

Михаил БАТУРИН

Одно из крупнейших сельскохозяйственных предприятий Свердловской области подошло к юбилейной дате с отличными производственными показателями. За годы от основания предприятия, развития и модернизации, сквозь лихолетье 90-х, до реалий сегодняшнего дня СПК «Килачевский» прошел достойно. Сегодня это многоотраслевое высокотехнологичное агропромышленное хозяйство по производству молока, племенного скота, зерновых культур, картофеля, рапса.

Истоки

История предприятия началась в далеком мае 1958 года, когда в Зайковском (ныне в Ирбитском) районе на базе восьми сельскохозяйственных артелей был создан колхоз имени Свердлова. Так начался трудовой путь будущего колхоза-гиганта. В укрупненном хозяйстве насчитывалось 840 дойных коров, 150 основных свиноматок и 13 тысяч птиц. У объединившихся хозяйств было 14 тракторов, 8 комбайнов, 10 автомашин.

Первоначально центральная усадьба сельхозартелей располагалась в деревне Большая Притыка и только позднее переместилась в Килачево.

Трудовые вехи

В мае 1962 года Зайковский район вошел в состав Ирбитского района. Но в Ирбитском районе уже был колхоз имени Свердлова Знаменского сельсовета, поэтому Килачевский колхоз имени Свердлова переименовали в «Россию».

Хорошо жили в 1960-1970-е, да и трудились на славу. Каждый год в каждой бригаде колхоза что-нибудь да строилось: коровник четырехрядный в Первомайском, электродойка, автопилки и прочее. А еще – три гаража с паровым отоплением, склад зерновой в Белослудске, телятник, свиноводческий.

Построили Дом культуры в Килачевском, школу на 420 мест.

В 1967 году, когда страна широко отмечала 50-летний юбилей Октябрьской революции, повсеместно подводили итоги. В колхозе трудились 967 человек, имелось 23 автомашины, 50 тракторов, 18 зерновых комбайнов.

В каждой бригаде – просторные сельские клубы, библиотеки. Девять красных уголков насчитывается на колхозных фермах. Есть где животноводам культурно и с пользой провести свой досуг. Три фельдшерских и один акушерский пункт.

В деревне много телевизоров, этим никого уже не удивишь. Дома строились не какие-нибудь избушки, а из шлакоблоков, с водяным отоплением.



Председатель правления СПК Анатолий Никифоров руководит хозяйством с 1991 года. Именно под его началом предприятие прошло через 90-е не просто без потерь, но и окрепло

«Лихие» 90-е

В 90-е трудные годы, когда многие хозяйства переживали банкротство, Килачевский колхоз сделал ставку на восстановление производственных объектов, были проведены капитальные ремонты всех молочных и свиноводческих помещений. Все имеющиеся деньги в первую очередь уходили на задуманные планы по укреплению производства и налоги, а то, что оставалось, шло на оплату труда работающим. Это был мизер, но люди отнеслись к сложившейся ситуации с пониманием и мужественно пережили все тяготы того нелегкого времени.

Новейшая история

В марте 2008 года колхоз «Россия» переименован в сельскохозяйственный производственный кооператив «Килачевский», предприятие осталось многоотраслевым. Главное направление работы – производство молока. Кроме того, СПК занимается и выращиванием крупного рогатого скота, свиней на мясо. Интенсивно развиваются растениеводство, производство зерновых культур, рапса и семян.

В 2008 году была запущена в эксплуатацию первая очередь современного молочного комплекса с беспривязным содержанием коров, доильным залом «Карусель» на 50 мест.

22 августа 2008 год еще одна из значимых дат «Килачевского». Приказом Министерства сельского хозяйства РФ хозяйству был присвоен статус «Племенной завод по разведению крупного рогатого скота черно-пестрой породы». По продуктивности кооператив вышел на международный уровень – его

показатели выше, чем в среднем по Европе и США.

Трудовые династии

Люди – главный «ресурс». В СПК «Килачевский» уверены, трудовые династии – опора любого предприятия. Известные трудовые династии СПК «Килачевский»: *Гилёвы* – общий трудовой стаж всей династии около 500 лет; *Шараповы* – общий трудовой стаж династии также более 500 лет; *Ивановы* – общий трудовой стаж династии более 300 лет.

Сегодня председатель правления «СПК» – представитель еще одной трудовой династии, чей общий трудовой стаж более 200 лет, – *Анатолий Сергеевич Никифоров*. Именно он провел предприятие через лихолетье 90-х, сохранил и преумножил хозяйство.

Его избрали председателем колхоза «Россия» в 1991 году. Анатолий Никифоров награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, почетным дипломом имени Мехренцева, почетной грамотой Министерства сельского хозяйства РФ, за добросовестный труд отмечен 6-ю грамотами губернатора области, 7-ю грамотами правительства Свердловской области.

Сегодня

К своему 65-летию сельскохозяйственный производственный кооператив «Килачевский» подошел как успешно развивающееся, экономически устойчивое хозяйство, одно из крупнейших сельскохозяйственных предприятий не только в Свердловской области, но и в Уральском федеральном округе.

В рейтинге топ-30 самых эффективных хозяйств в 2021 году кооператив по объемам про-

СПК «КИЛАЧЕВСКИЙ», по данным на 1 января 2023 г., имеет:



622
человека
трудятся
на предприятии



13 267 га
пашни



9 074
головы крупного
рогатого скота,
из них 3 400 коров



3 573
головы
свиней

ЗА 2022 ГОД

произведено ► **46 102,6 тонны молока**
(удой на фуражную корову составил 13 560 кг)

выращено

► **крупного рогатого скота – 2 052,6 тонны, свиней – 653,6 тонны, зерновых культур – 24 235 тонн**, (урожайность зерновых – 55,2 ц/га) **картофеля – 780 тонн, рапса – 4 733 тонны.**

Чистая прибыль предприятия в 2022 году с учетом субсидий составила 695,882 млн руб., ежемесячная зарплата работников в среднем – более 70 тысяч рублей.

изводства молока занимает первое место в Уральском регионе, девятое по России, а по продуктивности – третье место.

Молочное стадо с поголовьем 3 400 голов является одним из самых больших и лучшим стадом области. Все животные стада чистопородные, их племенные и продуктивные качества соответствуют требованиям высшего бонитировочного класса – элита-рекорд.

Особое внимание СПК «Килачевский» уделяет социальной политике. За счет собственной прибыли предоставляют работникам хозяйства, пенсионерам льготы и гарантии: выделяют средства на санаторно-курортное лечение, лечение через страховую компанию, оказывают матери-

альную помощь к отпуску, на рождение ребенка, похороны, юбилеям, молодоженам, молодым специалистам, при выходе работников на пенсию. Неработающие пенсионеры ежемесячно получают добавку к пенсии от 2 до 5 тысяч рублей, в зависимости от стажа работы в кооперативе.

Ежегодно оказывается значительная помощь и поддержка местным школам, детским садам, домам культуры, больницам, храму. Во время проведения специальной военной операции СПК «Килачевский» принимает активное участие в сборе посылок для военнослужащих: направляют тушенку, квадрокоптеры, денежные средства на приобретение необходимой техники.



Алексей ШМЫКОВ,

первый заместитель губернатора
Свердловской области

Поздравляю коллектив сельскохозяйственного производственного кооператива «Килачевский» с 65-летием предприятия!

За эти годы пройден огромный путь от основания предприятия, его развития и модернизации до реалий сегодняшнего дня. А сегодня «Килачевский» – это успешно развивающееся, экономически устойчивое хозяйство, которое является одним из крупнейших не только в Свердловской области, но и в Уральском федеральном округе.

Более 600 человек, работающих в «Килачевском», производят молоко, разводят племенной скот, выращивают зерновые культуры, картофель и рапс.

В кооперативе действуют два молочных комплекса, работают современные цехи по приготовлению комбикормов и рапсового масла, цех по переработке отходов животного происхождения.

Заготовка грубых и сочных кормов производится по современным технологиям, ежегодно обновляется ассортимент цеха переработки мясопродукции.

Кооператив «Килачевский» – гордость Свердловской области. Спасибо вам за благородный, нелегкий, но очень нужный всем труд, за ваши профессионализм, самоотдачу, преданность избранному делу.

Пусть накопленный опыт способствует воплощению в жизнь новых проектов и реализации намеченных планов.

От всей души желаю вам успехов и процветания!